

Hinweise zur Datenverarbeitung - Wirtschaftlicher Geschäftsbetrieb (Museum, Galerie, Laden) –

Nach Artikel 13 und 14 der EU-Datenschutz Grundverordnung (DS-GVO) bestehen Informationspflichten bei der Erhebung personenbezogener Daten. Aus diesem Grunde werden Ihnen folgende Informationen zur Kenntnis gegeben:

Name und Kontaktdaten der Verantwortlichen

Förderverein Haus Peters e.V. Dörpstraat 16 25882 Tetenbüll 04862-681

1. Vorsitzender: Wolfgang Jansen

Warmhörner Deich 13

25882 Tetenbüll 0173-4131913 wiantik@t-online.de

Geschäftsführerin: Hila Küpper

Westerenn 19 25882 Tetenbüll 0173-7444984

post@hauspeters.info

<u>Datenschutzbeauftragter</u>

Nach Artikel 37 und 38 DS-GVO muss der Förderverein Haus Peters e.V. keinen Datenschutzbeauftragten benennen, da dauerhaft weniger als 10 Personen mit der Datenverarbeitung betraut sind.

Zwecke der Verarbeitung

- Erhebung von Adressdaten (Name, Adresse, Telefon oder E-Mail sowie Bankverbindung, sofern eine Zahlungsabwicklung per SEPA-Lastschriftmandat erfolgt) zwecks Kaufvertrags im wirtschaftlichen Bereich "Galerie" (Verkauf auf Provisionsbasis im Auftrag der ausgestellten Künstler).
- Erhebung von Adressdaten (Name, Anschrift) und der Bankverbindung zwecks Zahlungsverpflichtung im Bereich "Laden/Verkauf/Galerie", wenn die Zahlung über ein SEPA-Lastschriftmandat abgewickelt wird.

- Erhebung von Adressdaten von Künstlern, die im Haus Peters ausstellen/ausstellen könnten (Name, Anschrift, Bankverbindung).
- Artikel 6 Abs. 1 DS-GVO

Empfänger der personenbezogenen Daten

Die für die Bearbeitung der künftigen Zahlungen erforderlichen Daten insbesondere Name, Beträge, Zahlungszweck und Bankverbindung) werden von der Geschäftsführung an die Nord-Ostsee Sparkasse bzw. die VR Bank Westküste eG übermittelt.

Eine Datenübermittlung an Dritte oder in Drittländer ist nicht geplant.

Herkunft der Daten

Die Daten werden bei den betroffenen Personen erhoben mittels eines Kaufvertrags und eines Formulars, des sog. SEPA-Lastschriftmandats.

Die Datenerhebung von personenbezogenen Daten von Künstlern erfolgt freiwillig und mittels eines Ausstellungsvertrages.

Art der verarbeiteten Daten und Löschfristen

Der Förderverein Haus Peters e.V. ist berechtigt, die zur Erfüllung ihrer Aufgaben die erforderlichen personenbezogenen Daten zu erheben, zu verarbeiten und zu nutzen.

Dies sind insbesondere:

a.

Namen, Anschriften, Telefonnummern (freiwillig) und von E-Mail-Adressen (freiwillig). b.

Zu zahlender Betrag.

c

Bankverbindung (IBAN und BIC)

Die Daten werden nach 10 Jahren gemäß der gesetzlichen Aufbewahrungspflicht gelöscht.

Die Daten werden bei Widerruf der Einwilligung zur Datenverarbeitung sofort und dauerhaft gelöscht.

Betroffenenrechte

Auskunft:

Betroffene haben nach Artikel 15 DS-GVO das Recht, vom Verarbeiter Auskunft über die bei ihm gespeicherten personenbezogenen Daten zu erhalten.

Berichtigung:

Sollten Betroffene feststellen, dass die über sie gespeicherten personenbezogenen Daten falsch sind, müssen diese nach Artikel 16 DS-GVO berichtigt werden.

Löschung ("Recht auf Vergessenwerden"):

Betroffene haben nach Artikel 17 DS-GVÓ das Recht, die Löschung ihrer Daten zu verlangen. Eine Löschung ist allerdings nur dann zulässig, wenn dem keine gesetzlichen Aufbewahrungsfristen entgegenstehen.

Einschränkung der Verarbeitung:

In bestimmten Fällen (z.B. wenn sich Betroffene und Datenverarbeiter nicht einig sind, ob die gespeicherten Daten richtig sind) haben Sie nach Artikel 18 DS-GVO ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung.

Widerspruch:

Sie können gemäß Artikel 21 DS-GVO der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widersprechen. Bitte beachten Sie, dass sie bei Widerspruch von für die Nutzung unseres Angebotes erforderlichen Pflichtangaben das Angebot nicht mehr nutzen können.

Datenübertragbarkeit:

Nach Artikel 20 DS-GVO besteht bei bestimmten Verarbeitungen ein Anspruch auf Datenübertragbarkeit. Die betrifft nur Daten, die auf Basis einer Einwilligung oder zur Vertragserfüllung erhoben wurden.

Wenn Sie von Ihren Betroffenenrechten Gebrauch machen möchten, wenden Sie sich bitte persönlich oder schriftlich an den 1. Vorsitzenden des Förderverein Haus Peters e.V. oder die Geschäftsführung.

Beschwerderechte

Wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten gegen Datenschutzrecht verstößt, können Sie sich gemäß Artikel 38 Abs. 3 DS-GVO an Geschäftsführung und den Vorstand des Förderverein Haus Peters e.V. (Name und Kontaktdaten der Verantwortlichen) oder nach Artikel 77 Abs. 1 DS-GVO an die zuständige Aufsichtsbehörde wenden.

Die für den Förderverein Haus Peters e.V. zuständige Aufsichtsbehörde ist:

ULD - Unabhängiges Landeszentrum für Datenschutz Schleswig- Holstein Postfach 71 16 24171 Kiel

Telefon: 0431 988-1200 Fax: 0431 988-1223

E-Mail: mail@datenschutzzentrum.de Webseite: www.datenschutzzentrum.de